
Notulen provinciale ledenvergadering GroenLinks Groningen.   

15 juni 2024 vanaf 13.30 uur te Garmerwolde 

Aanwezig: 22 leden te weten  Arjen Boekholt, Willemijn Kemp, Kees Rosier, Brigitte Meibos, Henk 

Moll, Gerda, Luut, Arie, Joke, Nadja, Pepijn, Corneille, Arjan, Geri, Annemiek, Corry, Harrie, Stephanie, 

Hendrik, Ilse, Bas, Raymond. 

Notulen: Henk Moll 

1/2. Opening en Vaststelling Agenda; Mededelingen 

Na een excursie aan het naburige zonnepark en een informatieve lunch over Nij Begun met een 

presentatie van Stephanie Bennett opent de voorzitter Arjen Boekholt de vergadering om 13.30 uur. 

Een kennismakingsronde volgt. 

De agenda wordt conform het voorstel vastgesteld. Van het meegezonden stuk van de 

functioneringscommissie wordt kennis genomen. Er zijn geen mededelingen. 

3. Korte introductie vanuit het bestuur en terugblik op de eerste helft 2024 

Helaas heeft het grotendeels nieuw gekozen bestuur in december 2023 al weer drie vertrekkers 

gezien: Teun(tje), Rianne en Celeste, van wege diverse (politieke en/of persoonlijke) redenen. 

Hierdoor heeft het bestuur wellicht minder kunnen doen, dan het bestuur gewenst had. Echter met 

het motto roeien met de riemen die we hebben, is het bestuur voortvarend aan de slag gegaan en 

aan de slag gebleven. De prioriteiten daarbij zijn: contacten met de fractie, contacten met alle 

afdelingen en hun faciliteren en deelname aan landelijke netwerken binnen GroenLinks.  

Op een vraag over de contacten met de PvdA, wordt gemeld dat er regelmatig contacten zijn op 

niveau van de voorzitters. Er wordt gesproken over gezamenlijke activiteiten om de ontmoeting 

tussen leden te stimuleren rond inhoudelijke thema’s. 

4. Benoeming nieuwe bestuursleden 

Naar aanleiding van het vertrek van een aantal bestuursleden zijn oproepen uitgegaan voor 

potentiële kandidaten om zich te melden. Deze oproepen leverden twee kandidaten op. Met beide 

kandidaten is uitgebreid gesproken door de voorzitter. Dit resulteert in de voordracht van deze 

kandidaten. De kandidaten zijn Brigitte Meibos voor secretaris en Kees Rosier voor algemeen 

bestuurslid. 

De kandidaten presenteren zich aan de vergadering. 

Brigitte Meibos (woonachtig in Haren) heeft aardwetenschappen gestudeerd, maar is nu werkzaam 

als docent Engels. Ze heeft ervaring gedurende meerder jaren als secretaris van de GroenLinks 

afdeling gemeente Groningen. Ze coördineerde bij de laatste verkiezingen campagne activiteiten in 

de gemeente Groningen (Haren). 

Kees Rosier (woonachtig in Leek) Is werkzaam geweest in het basisonderwijs en van daaruit nog 

steeds betrokken bij medezeggenschap. Was al lid van de PSP (een van de voorgangers van 

GroenLinks) en nu vooral geïnteresseerd in milieu. Heeft al functies vervuld in diverse verenigingen. 

Er wordt een telcommissie ingesteld voor de stemmingen, bestaande uit Ilse Martens en Hendrik 

Boven. 

Het resultaat van de stremming is: 



23 stemmen op Brigitte Meibos voor de secretariaatspositie en 0 stemmen op geen der kandidaten. 

23 stemmen op Kees Rosier als algemeen bestuurslid en 0 stemmen op geen der kandidaten. 

Hiermee is Brigitte Meibos benoemd als secretaris en is Kees Rosier benoemd als algemeen 

bestuurslid. 

5. Interactieve sessies met alle leden 

4 Thema’s zijn aan de orde. 

1. Gesprek met provinciale fractie 

2. Nij Begun 

3. Samenwerking PvdA  GroenLinks 

4. Wat is de rol (meerwaarde) van een provinciaal afdelingsbestuur 

Een impressie van de discussies (1. en 2.) en de post-its (3. en 4.) 

1. De algemene vraag was (Harrie) of deze sessie in de plaats treedt van het maken van een 

schriftelijke fractieverantwoording. Vandaar hier uitgebreide informatie. 

Een update van wat de fractie het afgelopen halfjaar had gedaan. Daarbij willen wij als fractie  
verwijzen naar: Home | GroenLinks Provincie Groningen. Hierop komen onze nieuwsberichten.  

a. In deze periode hebben we veel schriftelijke vragen gesteld. Deze zijn te vinden op: 
Statenvragen en antwoorden ProvincieGroningen - iBabs Publieksportaal 
(bestuurlijkeinformatie.nl). Bij ‘ingediend door’ kunt u snel filteren op GroenLinks. Hierbij 
hebben we de volgende vragen gesteld: 

- Gaswinning Waddenzee Ternaard (12-12-2023) 
- Nedmag, lozingen  
- Bodycams provinciale BOA’s (08-01-2024) 
- Smeerpijp VKA  
- Richtlijnen natuur (12-01-2024) 
- FNV brandbrief streekvervoer (16-01-2024) 
- Ferry Noorwegen (05-02-2024) 
- Milieugebruik Eemshaven (19-02-2024) 
- Stationsbelevingsmonitor (27-03-2024) 
- Beschikbaarheid drinkwater (05-04-2024) 
- Fietshelmen (11-04-2024) 
- Sociaal media gebruik H. Emmens (06-05-2024) 
- Hyperloop (15-05-2024) 
- Wunderline (27-05-2024) 
- Gasboring One-Dyas Schiermonnikoog (05-06-2024) 
- Bomenkap Bourtange (11-06-2024) 
- Roeken afschot 

 

b.    GroenLinks heeft het voortouw genomen in twee spoedagenderingsverzoeken omtrent 

   - Datacenters; waarbij in het debat een motie van afkeuring is ingediend (niet gehaald) 
over de inhoudelijke beantwoording van de gedeputeerde. 

https://provinciegroningen.groenlinks.nl/home
https://provinciegroningen.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Details/afe7436f-95cd-4add-9331-e18fdf740f42
https://provinciegroningen.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Details/afe7436f-95cd-4add-9331-e18fdf740f42


- “pauzeknop” transitie landelijk gebied; waarbij de pauze knop NIET werd ingedrukt en 
de transitie landelijk gebied doorgang vindt.  

-  in deze periode is uitgebreid gesproken over kernenergie, waarbij de Staten hebben 
uitgesproken dat we hier geen ruimte voor zien in onze provincie. \ 

- er is een regioberaad opgezet voor Nij Begun en bij cultuur hebben we weten te 
voorkomen dat een fresco van de ploeg gesloopt zou worden.  

c.  In deze periode heeft de fractie een aantal werkbezoeken afgelegd: 

- Meerdere ‘groene’ boa’s zijn gesproken: natuurmonumenten, Staatsbosbeheer en de 
provincie (in samenwerking met de PvdA).  

- Groeningen, werkbezoek met de Eerste Kamerleden Saskia Kluit en Randy Martens. 
- Hyperloop (in samenwerking met Volt). 
- Waddenvereniging (in samenwerking met PvdA). 
- Boer Dijkstra te Niekerk. 
- Veldexcursie Polders bij Paterswolde (meerdere Staten en gemeenten). 
- Er is twee keer overleg geweest met de PvdA fractie. Daarnaast heeft er een overleg 

plaatsgevonden met Waternatuurlijk en D66.  

 

2. Het beter maken van de participatie (van onderop) is een belangrijke opgave ook voor Nij 

Begun. Het moet laagdrempeliger en breder worden opgezet. Er moet ook aandacht zijn voor 

manieren om burgers praktisch te betrekken bij de uitvoering (voorbeeld burgerbegrotingen). 

3. Er moet ook nagedacht worden over het uiteindelijke doel van samenwerking/samengaan 

van GL-PvdA. Breder kijken naar linkse samenwerking dan alleen PvdA Ook het verhaal voor 

de lange termijn moet helder zijn bij kortere termijn keuzen. Het proces moet zorgvuldig zijn 

en overzichtelijk. Ook aandacht over wat ons verdeelt en hoe we daarmee samen mee 

omgaan. Dit vergt betrokkenheid bij dissenters. Ontmoeting, ontmoeting en ontmoeting is 

geboden als smeermiddel bij het soms stroef lijkende proces.   

4. De opgave voor het bestuur zijn Verbindend en ondersteunend (Het verbinden en binden 
van verschillende afdelingen, het ondersteunen van afdelingen en zorgen voor 
samenwerking, organiseren Regio-bijeenkomsten), Campagnes (het ondersteunen van 
verkiezingscampagnes lokaal, organisatie van PS verkiezingen), Politiek (ondersteuning 
van de fractie, het politieke geluid van GL naar de leden brengen, sturend op de politieke 
agenda, inhoudelijk extra aandacht geven op specifieke onderwerpen) Samenwerking in 
Noord-Nederland (samenwerking en krachten bundelen met andere provinciale 
besturen, thema’s die Noord Nederland raken aanpakken). 

  
6. Goedkeuring notulen vergadering 9 december 2024 

De notulen worden goedgekeurd. 

  



7. Goedkeuring financieel Jaarverslag en decharge 

Willemijn Kemp geeft de volgende toelichting. 

• De vorige vergadering is aangegeven dat ongeveer 2500,- naar het pand zou gaan voor 

verduurzaming. Zoals jullie kunnen zien in het financiële verslag van 2023 bij post onvoorzien 

is dit € 3.000, - geworden. 

• Ook zien jullie bij regel 4 Baten bij diversen een bedrag van € 1.500, - staan. Dit is een 

eenmalige bijdrage i.p.v. middelen voor de inzet van een bestuur medewerker. Er is landelijk 

besloten dat ondersteuningsvragen voor provinciale besturen landelijk worden opgepakt.  

• De begroting voor 2024 is vorige vergadering aangenomen dus ik ga ervan uit dat jullie hier 

geen vragen over hebben. 

• Jullie zien ook nog kosten in dit jaar tot juni staan in het voorlopig resultaat. 

• Gekozen was in de begroting van 2024 om de EP-verkiezingen in 2024 niet te begroten. De 

campagne wordt al door landelijk betaald. Er zijn twee verzoeken om steun bij de campagne 

binnen gekomen en daaraan heeft het bestuur besloten wel gehoor te geven. Hierboven 

komt nog een bijdrage aan gemeente Westerwolde voor de EU-campagne en aan DWARS 

voor de Linkse Slinger voor de EU-campagne bij. Deze toezeggingen zijn gedaan, maar is nog 

niet verwerkt. 

Naar aanleiding van het advies van de kascontrole commissie rijst de vraag over de besteding van de 

donatie van de provinciale afdeling voor de verduurzaming (en hybride vergaderen faciliteiten). 

Arjan Helmantel (voorzitter afd. gem. Groningen) meldt dat de Stichting Pand daarmee actief bezig is. 

Harrie stelt vragen over het boekhoudsysteem. Daar is op dit moment inderdaad overleg over. 

De vergadering volgt vervolgens het advies van de kascontrole commissie. 

Zodoende wordt de Jaarrekening 2023 van de GroenLinks Afdeling Provincie Groningen goedgekeurd 

en wordt decharge verleend over 2023 aan het bestuur en diens penningmeester(s) . Het bestuur 

neem de taak op zich in de loop van 2025 zich te laten informeren over de uitvoering van het 

verduurzamingsplan van de Stichting GroenLinks Pand. 

8. Rondvraag en Sluiting 

Arjen Boekholt vraagt de leden om te willen bijdragen aan de ondersteuning van het provinciaal 

bestuur. 

De interactieve sessies vindt men in het algemeen een goed idee. Ook de excursie werd gewaardeerd, 

Dubbelleden (PvdA & GL) kunnen komend weekend naar een PvdA bijeenkomst. 

Arjen Boekholt sluit de vergadering en wenst iedereen wel thuis toe. 

 


